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Одним із пріоритетних напрямів подолання спаду виробництва в умовах трансформації 
економіки є підвшцення ефективності використання природних ресурсів області і розвиток вироб
ництва на базі місцевої сировини, важливою складовою якої є унікальні мінеральні води. 

На території області налічується понад 360 різних за хімічним складом і лікувальними 
властивостями родовищ та джерел мінеральних вод загальним дебітом близько 1 О тис. мз

на добу, з яких на сьогодні використовуються лише 5,7 відс. В області є майже всі аналоги 
найвідоміших у світі мінвод: гідрокарбонатні натрієві, хлоридно-гідрокарбонатні, гідрокарбо
натно�сульфатні, кальцієво-магнієві, сульфідні, миш'яковисті, кремнієві. Є в області і рідкіс
ні мінводи типу Криниця, Келечинська, Сойминська, а Поляно-Квасівська не має аналогів 
у СВІТІ.

Всього в області налічується близько 30 типів мінеральних вод (діагр. 1 ). 
Якщо робити аналіз в розрізі найбільш відомих аналогів мінвод, то маємо в області 4 ро

довища типу Єсентуки, 3 родовища типу Боржомі, 3 родовища типу Арзні. 
Із 30 типів мінеральних вод області 19 внесено до державного стандарту України "Води 

мінеральні питні". Із 207 родовищ мінвод, занесених до Кадастру мінвод України, Закарпатських 
- 39 (діагр. 2).

В геолого-географічному відношенні родовища мінвод області поділяються на три основ
ні групи: Свалявська, Міжгірська, Ужанська. Близько чверті загальних ресурсів мінеральних 
вод області зосереджено в Свалявському районі. Родовища мінеральних вод Свалявщини 
найбільш розвідані і освоєні. Тут розташовані 4 із 12 родовищ області, запаси яких затверджені 
Державною комісією по запасах (ДКЗ). Загальний дебіт родовищ мінеральних вод Сваляв
щини становить 1366 мз на добу, з них затверджені в ДКЗ 891 мз на добу. Основні родовища 
Свалявщини (Полянське, Новополянське, Плосківське, Голубинське, Свалявське, Неліпинсь
ке) відносяться до групи вуглекислих гідрокарбонатно-натрієвих мінвод, тобто до так званих 
вод типу Боржомі. Вони можуть використовуватись як столові води і як лікувальні для ліку
вання переважно оргаюв травлення. 

Однак Свалявський район практично вичерпав свої можливості по збільшенню експлуа
таційних запасів мінвод. Для подальшого нарощування видобутку лікувальних і столових 
мінеральних вод та створення на їх базі мережі санаторно-лікувальних закладів найбільш 
перспективними є Міжгірський, Рахівський та Великоберезнянський райони. 

Ресурси мінеральних вод Міжгірського району оцінюються в кількості до 2,5 тис. мз на 
добу. Тут розповсюджені вуглекислі гідрокарбонатні магнієво-кальцієві води з мінералізацією 
до 5 г/л та гідрокарбонатно-хлоридні натрієві з мінералізацією від 1,8 до 1 О г/л, аналоги відо
мих типів Єсентуки, Арзні. На Міжгірщині розташовані такі відомі родовищаяк Келечинське 
та Сойминське, промислові запаси їх затверджені ДКЗ і становлять відповідно 207 та 590 мз

на добу 
Залізисті вуглекислі води Келечинського родовища �ьогодні, на жаль, не використовують

ся. Вони вважаються дуже перспективними для лікування хронічних захворювань печінки, 
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